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Feed the future: Art moving cities

ΚΑΡΑΒΑΝΙ. Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Τροφοδοτώντας το μέλλον: Κινώντας την πόλη με την τέχνη
ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΑΡΑΒΑΝΙ. Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ»

Το «ΚΑΡΑΒΑΝΙ. Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ. Τροφοδοτώντας το μέλλον: Κινώντας την πόλη με την τέχνη» είναι ένα μεγάλης κλίμακας ευρωπαϊκό πρόγραμμα, διάρκειας 4 χρόνων, με βασικό οργανωτή το παγκοσμίου φήμης Θέατρο Odin από τη Δανία. Ξεκινά απ’ το σημείο, απ’ όπου το προηγούμενο ευρωπαϊκό πρόγραμμα («Καραβάνι. Καλλιτέχνες στο δρόμο») έληξε το 2014.

Επιλέχθηκε ανάμεσα σε 127 αιτήσεις, ως ένα από τα 16 μεγάλα ευρωπαϊκά προγράμματα συνεργασίας που θα πραγματοποιηθούν υπό την συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (του τμήματος «Creative Europe»), στη διάρκεια 2015 – 2019. Στο πρόγραμμα αυτό εκτός από το βασικό οργανωτή, το θέατρο Odin (Δανία), θα συνεργαστούν σε σύνολο 13 καλλιτεχνικοί οργανισμοί απ’ όλη την Ευρώπη (Ιταλία, Γαλλία, Εσθονία, Ολλανδία, Ισπανία, Ελλάδα, Πολωνία, Γερμανία, Σλοβακία, Τσεχία) και 30 τοπικοί συνεργάτες. Όλοι μαζί θα δημιουργήσουν σε 16 χώρες εντός Ε.Ε. και 5 χώρες εκτός Ε.Ε. 
Επιστημονικός συνεργάτης προγράμματος: Πανεπιστήμιο Τορίνο (Ιταλία)

Τεχνολογικός συνεργάτης προγράμματος: Πολυτεχνείο Κρήτης (Χανιά, Ελλάδα)
Συνολικός προϋπολογισμός προγράμματος: 3.992.942€ 
Χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 1.996.471€

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ
- Nordisk Teaterlaboratorium - Odin Teatret (Odin Teatret) - Δανία
- Università degli Studi di Torino, Dip. di Studi Umanistici (Unito - SCT Centre) - Ιταλία
- Centro de Arte y Producciones Teatrales SL (TNT Theatre) - Ισπανία
- Stowarzyszenie Edukacyino - Spoleczno - Kulturarne Teatr Brama (Brama Theatre) - Πολωνία
- ZID Theatre (ZID Theatre) – Ολλανδία
- Truc spherique (TRUC) - Σλοβακία
- Bürgerstiftung Rohrmeisterei Schwerte (Rohrmeisterei) - Γερμανία
- Farm in Cave (Farm in Cave) – Τσεχία
- Omma Studio Private Non Profit Company (OMMA STUDIO) - Ελλάδα
- Association des Agences de la Democratie Locale (ALDA) - Γαλλία
- Kulturno Izobrazevalno Drustvo Kibla (Kibla) - Σλοβενία
- Società Consortile per Azioni OGR-CRT (OGR – CRT) – Ιταλία
- Technical University Of Crete (University of Crete) – Ελλάδα
Με τη βοήθεια
- 25 τοπικών συνεργατών που ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 5 εκτός αυτής. 
ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Το πρόγραμμα έχει σα σκοπό να παρακινήσει κάθε κοινότητα και κάθε άτομο να αναλογιστεί το ενεργό ρόλο του ως ευρωπαίος πολίτης, σεβόμενος τις κοινωνικές προκλήσεις που στις μέρες μας υπάρχουν, όπως: ισότητα των φύλων, αποδοχή της πολιτιστικής διαφορετικότητας, προστασία του περιβάλλοντος, ο ρόλος των νέων ανθρώπων στις σύγχρονες κοινωνίες και να απαντήσει στο ερώτημα «Πώς οραματιζόμαστε την Ευρώπη  του μέλλοντος;»
Μέσα από μια διαδικασία αξιοποίησης του κοινού της κάθε κοινότητας – πόλης, επαγγελματίες και απλοί πολίτες θα αποφασίσουν από κοινού τα θέματα που θα αποτελέσουν τις πολιτιστικές δράσεις του προγράμματος, με εργαλείο τις συμμετοχικές αποφάσεις και διαδικασίες – ψηφοφορίες στα κοινωνικά δίκτυα.
Ο στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία δρώμενων, που στηρίζονται πάνω σ’ αυτό που ονομάζουμε Social Community Theatre (Θέατρο από την Κοινωνία στην Κοινότητα). Επαγγελματίες καλλιτέχνες και απλοί πολίτες, μαζί θα δώσουν ζωή στα δικά τους συλλογικά πολιτιστικά δρώμενα, που θα πραγματοποιηθούν σε κλειστούς χώρους, πλατείες, δρόμους, γειτονιές, κ.ά.
Το πρόγραμμα «Καραβάνι. Η συνέχεια» στοχεύει στην:

- Πολιτιστική ενδυνάμωση των τοπικών κοινοτήτων και αύξηση της συμμετοχής των πολιτών, εξελίσσοντας τρόπους μετάδοσης αλληλεπίδρασης μεταξύ των επαγγελματιών καλλιτεχνών και των απλών πολιτών .

- Ενδυνάμωση της αίσθησης κοινής Ευρωπαϊκής συνεργασίας μεταξύ των συμμετεχόντων (καλλιτεχνών αλλά και ολόκληρων κοινοτήτων).

- Ενσωμάτωση  των νέων τεχνολογιών στη μεθοδολογία του STC, έτσι ώστε να διευκολύνει την ευρεία συμμετοχή, να μεταδώσει τα καλλιτεχνικά δρώμενα και να μεγαλώσει την αλληλεπίδραση  ανάμεσα σε τοπικό και διεθνές επίπεδο.

- Δημιουργία δικτύου ανταλλαγής των καλλιτεχνικών και πολιτιστικών δρώμενων του STC, συνδέοντας τοπικά κοινωνικά δίκτυα, μέσα από διεθνείς συνεργασίες.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ.
· 5 MACRO EVENTS (Μεγάλα Δρώμενα). 

Θα λάβουν χώρα 5 μεγάλα θεατρικά φεστιβάλ διάρκειας 7 ημερών το καθένα, σε πέντε ευρωπαϊκές χώρες: Δανία, Ισπανία, Ολλανδία, Ιταλία και Πολωνία. 
· 25 MICRO EVENTS (Μικρά Δρώμενα). 

Εκτός των Μεγάλων Δρώμενων (MACRO EVENTS) όλοι οι συνεργάτες θα δουλέψουν για την πραγματοποίηση 25 Μικρών Δρώμενων (MICRO EVENTS), στη κάθε χώρα που συμμετέχει στο πρόγραμμα. Τα Μικρά Δρώμενα θα έχουν 4 μέρες διάρκεια το κάθε ένα. 
· 5 Professional Workshops (Σεμινάρια). 

· 10 Συνέδρια. 

Οι πόλεις που θα φιλοξενήσουν τα Μεγάλα Δρώμενα θα οργανώσουν και συνέδρια, συζητήσεις, για ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών της μεθόδου του SCT. Τέλος το πρόγραμμα περιλαμβάνει και 5 συνέδρια σε χώρες εκτός Ευρώπης, όπου οι εμπειρίες που θα αποκτηθούν από το πρόγραμμα θα μοιραστούν με άλλους ειδικούς από την Αμερική, Ουρουγουάη, Μαρόκο, Αυστραλία και Ταϊβάν.
Το θέατρο ΟΜΜΑ ΣΤΟΥΝΤΙΟ, ως συνδιοργανωτής του ευρωπαϊκού προγράμματος «Καραβάνι. Η συνέχεια», έχει ως καθήκον να οργανώσει ένα ΜΙΚΡΟ ΔΡΩΜΕΝΟ τον Σεπτέμβριο του 2016.

TI EINAI TO ΜΙΚΡΟ ΔΡΩΜΕΝΟ (MICRO EVENT). 
Το ΜΙΚΡΟ ΔΡΩΜΕΝΟ είναι όχι μόνο μια καλλιτεχνική εκδήλωση αλλά ένα κοινωνικό και θεατρικό εργαστήρι: μια ολόκληρη πόλη προετοιμάζει τις κοινωνικές δράσεις που θα παρουσιάσει, με τη καθοδήγηση των επαγγελματιών καλλιτεχνών, και άλλων ειδικών του δημιουργικού τομέα, σχεδιάζοντας την πόλη σαν να είναι ολόκληρη μια σκηνή, ένα ανοικτό θέατρο. Τα δρώμενα θα πραγματοποιηθούν όχι μόνο σε παραδοσιακά θέατρα, αλλά σε πλατείες, παλιά εργοστάσια, δρόμους, κ.ά. , με άλλα λόγια σε όποιο σημείο θεωρούν οι ίδιοι οι πολίτες ότι είναι σημαντικό γι’ αυτούς.
ΦΑΣΕΙΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ (συνολική διάρκεια: 6 μήνες)
· Χαρτογράφηση, δημιουργία δικτύου των ομάδων – ανθρώπων που θα εμπλακούν στο δρώμενο. Πολιτιστικές ανταλλαγές μέσα στην κοινότητα. Οι επαγγελματίες καλλιτέχνες (ΘΕΑΤΡΟ ΟΜΜΑ ΣΤΟΥΝΤΙΟ), θα συναντηθούν υπό τη μορφή καλλιτεχνικής ανταλλαγής με τις κοινωνικές ομάδες, που θέλουν να συμμετέχουν, στις γειτονιές, προσπαθώντας να προσεγγίσουν έτσι και απλούς πολίτες, περαστικούς, νέους, ηλικιωμένους και να δημιουργήσουν κι άλλους πυρήνες ανθρώπων που θα συμμετέχουν στη μεγάλη γιορτή. Διάρκεια: 3 μήνες.
· Προετοιμασία μικρού δρώμενου. Με την καθοδήγηση των επαγγελματιών καλλιτεχνών, ομαδοποιούνται οι συμμετέχοντες, βρίσκεται ο κοινός στόχος και  οι ομάδες, που θα συμμετέχουν, προετοιμάζουν το καλλιτεχνικό  δρώμενο. Διάρκεια: 3 μήνες.

ΜΙΚΡΟ ΔΡΩΜΕΝΟ (διάρκεια: 4 μέρες)
Οι επαγγελματίες καλλιτέχνες του προγράμματος, που θα έχουν οργανώσει ομάδες με καλλιτέχνες, εικαστικούς και τεχνικούς, θα καθοδηγήσουν τους πολίτες στην πραγματοποίηση ενός καλλιτεχνικού γεγονότος που θα εμπλέκει ολόκληρη την πόλη.

Οι 4 μέρες μπορούν να περιλαμβάνουν παραστάσεις, παρελάσεις, δράσεις από ντόπιους στις γειτονιές, κ.ά. 

Το Δρώμενο θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν, εκτός από το κοινό μέσω διαδικτύου, πάνω από 8.000 θεατές στην πόλη. 
ΦΑΣΗ ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ (διάρκεια: 3 μήνες).
Ο συνεργάτης του προγράμματος (θέατρο ΟΜΜΑ ΣΤΟΥΝΤΙΟ) με την επίβλεψη του επιστημονικού συνεργάτη του προγράμματος (Πανεπιστήμιο του Τορίνο, Ιταλία), θα οργανώσει μετά το πέρας του ΜΙΚΡΟΥ ΔΡΩΜΕΝΟΥ, συναντήσεις με τις ομάδες που συμμετείχαν, για να ενδυναμώσει τους πολίτες, να συνεχίσουν να εκφράζονται και να οργανώνουν τις δικές τους δράσεις σε ανεξάρτητο επίπεδο. 
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